

儋州:民生“红包”一个接一个

安居、环保、扶贫等民生工程完成投资逾20亿元,老百姓获得感幸福感越来越强

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新气象新作为

■ 本报记者 易宗平

走进儋州市那大镇保障性住房怡心花园小区,绿树掩映,幽静雅致。“怡心花园里面的绿化、环境卫生都挺好。”该镇居民黄莲妹因右腿有残疾选择了一楼,她激动地说,“我每个月都领取残疾人和低保补贴,一直在享惠民政策的福啊!”

保障性住房项目是儋州系列民生工程之一。5年来,特别是党的十八大以来,该市以习近平新时代中国特

色社会主义思想为指导,在加快建设海南西部中心城市进程中,注重民生取向。儋州市政府汇总数据表明:全市2012年以来推进的15个社会民生工程项目,计划总投资35.06亿元,到2017年底已完成投资20.31亿元。这些民生工程涵盖安居、环保、扶贫产业等,从多方面惠及人民群众。

舍得用“黄金地段”建保障房

随着儋州加快建设海南西部中心城市,该市城区不少地段为众多投

资商所关注。沿那大城区北部湾大道前行,紧邻国盛路和兰洋路,靠近可容纳数万人的市民文化公园,这样的“黄金地段”,却建起了怡心花园等保障性住房。据测算,这样的地段用于保障性住房建设而不同于商业开发,仅此一项就使财政减收5亿元。

在“土地财政”和“民生幸福”之间,儋州选择了后者,集中建设怡心花园小区、佳华小区、丰华小区等保障性住房。

儋州保障性住房不仅具有区位优势,而且让低收入者住得起。“以前在那大城区租住20多平方米的房子,每个月至少要400元租金;现在住进50平方米的廉租房,每个月只需要交50元就行了,6年多来一直没有涨价。”今天,怡心花园小区的住户

郑国章感慨地说。

这样的受益者不在少数。儋州市发改委统计数据显示,2012年至2018年,全市实施的保障性住房项目建设棚户区、双限房、经济适用房等共3027套,计划总投资14.59亿元,现已完成投资8.87亿元。其中,2017年该市保障性住房项目完成投资5.15亿元,年度投资完成率高达331.8%。

垃圾收集转运项目破解环保难题

今天,儋州市雅星镇生活垃圾转运站第一时间处理了当天收集的垃圾,确保该镇环境卫生。像这样的垃圾收集转运站,该市西北片区共有17个。

面对垃圾围村乱象,儋州近年来

新华社北京3月26日电 国家主席习近平3月26日就俄罗斯克麦罗沃市发生重大火灾致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉贵

国克麦罗沃市发生火灾,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对所有遇难者表示沉痛的哀悼,向受伤者和遇难者家属致以深切的同情和诚

挚的慰问。

同日,国务院总理李克强也就此向俄罗斯总理梅德韦杰夫致慰问电,向遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问。

中华人民共和国监察法

(见B02版)

纪念海南建省办经济特区30周年特别报道

辉煌30年 美好新海南

琼海敢闯敢试 谱写发展新篇章



A04/05

男高音歌唱家李双江与海南结缘40余载

那山,那河,
我唱给你听



A06

我省高考综合改革试点方案正式发布

高校招生录取实行“两依据、一参考”方式

依据统一高考成绩,依据高中学业水平考试成绩,参考学生综合素质评价进行择优录取

高考录取总成绩=语文、数学、外语+思想政治、历史、地理、物理、化学、生物任选3科

外语考试提供两次考试机会
可选最好成绩计入学考总成绩

从2020年起,录取批次仅设本科批次和专科批次



本报海口3月26日讯 (记者陈蔚林)经教育部核准备案,省政府近日印发了《海南省深化普通高等学校考试招生制度综合改革试点方案》(以下简称《试点方案》)。这次高考综合改革将在保持现行考试招生制度稳定的基础上,着力解决唯分数论影响学生全面发展、一考定终身使学生学习负担过重等突出问题。今天下午,省政府召开海南省高考综合改革新闻发布会,对《试点方案》进行详细解读。

省教育厅相关负责人介绍,继上海、浙江作为高考综合改革第一批试点省份成功落地后,我省也作为第二批试点省份于2017年启动了高考综合改革。此次高考综合改革主要包含3个方面的内容:一是完善普通高中学业水平考试制度,在我省原有高中基础会考的基础上,调整考试的类型、科目、内容、范围、考试时间等;二是完善普通高中学生综合素质评价制度,在我省原有高中学生综合素质评价基础上,完善评价内容、规范评价管理、明确评价使用;三是深化高等学校考试招生改革,

(见A03版)

(更多报道见A03版)

扎实推进乡村振兴战略 加快建设美好新海南

本报海口3月26日讯 (记者彭青林)今天的《人民日报》在“经济”版刊发了省委书记、省人大常委会主任刘赐贵的署名文章《扎实推进乡村振兴战略 加快建设美好新海南》。刘赐贵在文中指出,近年来海南采取一系列举措,为实施乡村振兴战略打下了良好基础。下一步,我们要继续抓好“九个坚持不懈”,扎实推进乡村振兴战略,努力实现农业农村现代化,加快建设美好新海南。现实录全文如下:

实施乡村振兴战略,是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业全局出发,着眼于实现“两个一百年”奋斗目标,顺应亿万农民对美好

生活的向往作出的重大决策,是中国特色社会主义进入新时代做好“三农”工作的总抓手。近年来,我们深入贯彻落实习近平总书记2013年4月视察海南时关于“三农”工作的重要指示,率先在全国实施省域“多规合一”改革,大力推进“五网”基础设施建设,统筹城乡一体化发展,全力开展脱贫攻坚,持续开展生态环境“六大专项整治”和文明生态村创建,加快建设美丽海南百镇千村,推进全域旅游发展,为实施乡村振兴战略打下了良好基础。今后一个时期,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神和中央农村工作会议

精神,抓好“九个坚持不懈”,扎实推进乡村振兴战略,努力实现农业农村现代化,加快建设美好新海南。

一是坚持不懈以“多规合一”为引领。科学管用的规划是乡村振兴的路线图、施工图和时间表。我们按照中央总体部署,以海南省总体规划为依据,出台海南乡村振兴战略规划(2018—2022年)。加强村庄建设风貌管控,留住当地特有的地域环境、文化特色、建筑风格等“基因”,不搞千镇一面、千村一面,引导形成特色乡村风貌,推动乡村朝着“小而精、精而美”方向发展。加强对乡村建筑高度、体量等管控,特色产业小镇建筑不得高于20米,农村新建住房不高

过椰子树(原则上不高于12米)。严格执行逢建必报制度,在全省全面铺开农村居民建房规划报建工作。

二是坚持不懈推进美丽乡村建设。目前全省已基本建成222个美丽乡村,47个村庄被列入中国传统村落保护名录,61个共享农庄试点正在加快推进。我们将继续以绿色生态为先、产业发展为重、“共享农庄”为抓手、投资者和老百姓互利共赢为目的,坚持以最好的资源吸引最好的投资,加快推进美丽乡村建设,推动田园变公园、农房变客房、劳作变体验,把全国各地的人吸引到海南乡村创业、休闲度假,带动乡村消费和发展,真正把绿水青山变成老百姓的金山银山。我们决不允许在农村搞变相房地产开发,严格禁止下乡利用农村宅基地建设别墅大院和私人会馆。

三是坚持不懈推进农业供给侧结构性改革。海南农业在全国独具特色和优势,发展潜力巨大,是农民增收的重要来源。2013年4月习近平总书记视察海南时指示我们,要做强做精优热带特色农业,使之真正成为优势产业和海南经济的一张王牌。近年来,我们把热带特色高效农业作为十二个重点产业之一,大力推进农业供给侧结构性改革,农业增加值增速连续多年排名全国前列。

(见A02版)

全省生态文明建设和生态环境六大专项整治工作电视电话会议要求

提高政治站位 压实各方责任 迅速形成全社会齐抓共管的良好局面

沈晓明主持并讲话

本报海口3月26日讯 (记者况昌勋)今天上午,我省召开电视电话会议,全面部署全省生态文明建设和生态环境六大专项整治工作。会议强调,要提高政治站位,压实各方责任,树立抓生态环境就是抓营商环境、抓生态就是抓发展的理念,严格落实中央对海南生态文明建设的要求,为迎接博鳌亚洲论坛2018年年会和建省办经济特区30周年营造良好外部环境。省长沈晓明主持会议并讲话。

沈晓明在讲话中肯定了近年来全省生态文明建设和生态环境六大

专项整治工作取得的成效。同时严肃指出当前我省生态环境整治还存在五个突出问题:一是有的领导干部和公职人员政治意识、大局意识不够强;二是违法违规用地形势较严峻;三是领导干部充当保护伞的现象仍然存在;四是涉水环保基础设施滞后,治污压力仍然较大;五是公众环保意识有待提高。

沈晓明强调,良好的生态环境是海南的“金饭碗”,要像珍惜我们生命一样保护好它。海南生态环境好不等于生态环保工作做得好,生

态文明建设永远在路上。他要求下一步要做好五个方面的工作。一要从讲政治的高度提高思想认识。深入贯彻党中央、国务院决策部署,算好绿水青山就是金山银山的经济账,算好空气和水是最公平的公共产品的民生账,算好以人民为中心的政治账,自觉抓好生态文明建设和六大专项整治。二要加大违法用地和违法建筑整治力度。整治违法用地和违法建筑,既是经济问题,也是社会问题,更是政治问题;既是当务之急,又事关长远。

(见A02版)

构建现代化经济体系 实现经济高质量发展 ——学习贯彻全国两会精神系列评论之三

■ 本报评论员

“推动经济高质量发展,要把重点放在推动产业结构转型升级上,把实体经济做实做强做优”“建设现代化经济体系,事关我们能否引领世界科技革命和产业变革潮流,赢得国际竞争的主动,事关我们能否顺利实现‘两个一百年’奋斗目标”……今年全国两会期间,习近平总书记在参加代表团审议时,多次就经济高质量发展发表重要讲话,

深入阐述了经济高质量发展的重大意义、重点任务、机制保障、动力支撑等问题,为我们新时代推动经济高质量发展指明了方向。

推动经济高质量发展,是解决发展不平衡不充分问题的关键所在,是更好地满足人民对美好生活向往的重要途径。近年来,海南经济社会发展取得重大成就,国际旅游岛建设迈出坚实步伐。但是,我们也要清醒地认识到,海南的经济基础依然薄弱,结构调整任重道远,经济特区体

制机制优势还没有充分发挥,对外开放程度和国际化水平仍然不高,发展不平衡不充分的问题仍较突出。这就要求我们必须牢牢把握经济高质量发展这一根本要求,切实推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,加快建设现代化经济体系,为加快建设美好新海南筑牢根基。

加快推进经济高质量发展,要强化“多规合一”引领,牢固树立全省“一盘棋”发展思想。习近平总书记强调,“构建推动经济高质量发展

发展的体制机制是一个系统工程,要通盘考虑、着眼长远、突出重点、抓住关键。”海南近年来大力推进“多规合一”改革,有效地整合了全省资源,解决了规划“打架”问题,形成了全省发展的“一张蓝图”,这是我们加快推进经济高质量发展的优势所在。我们要善用比较优势,在“多规合一”的引领下,明确自身定位,主动适应新变化、新要求,积极落实好新的市县发展综合考核评价办法,

(见A02版)

俄购物中心大火
已造成64人死亡
目前暂没有关于中国公民
伤亡的报告

B03

扎克伯格就用户数据泄露
承认“有错”
“脸书”登报致歉
美国人不买账

B04

读懂海南 看我们的

